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1. Tasoristikon kaikkien poikkileikkaukseltaan pydreiden o
sauvojen poikkipinta-ala on 500 mm?. Materiaalina on
terss S355 (E =210 GPaja v =0,3). Sauvan BC pin-
nalle on liimattu venymaliuska siten, ettd silld voidaan
L mitata sauvan kokema pituussuuntainen venymé. L =1
m.
a) Laske voiman F arvo, kun rasitetuimman sauvan
varmuusluku my&timisen suhteen on 1,5. Sauvojen N
mahdollista nurjahdusta ei huomioida.

b) Miten suurta venymén arvoa sauvan BC venymé-

_ liuska nayttsi kohdan a) voimalla?
SRS S Y S ¢) Paljonko sauvan BC poikkileikkauksen halkaisija d T
L o muuttuu kuormituksen seurauksena? o
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2. Kuvan mukaista alumiinista (E =70 GPa) tehtys sauvaraken-
netta kuormitetaan voimalla F =75 kN. 4=150 mm? ja
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L =100 mm.
a) Piirrd systeemin normaalivoimakuvio.

L b) Méiriti eri osien jénnitysten suuruudet. -+
o 2L 2L L i ¢) Laske pisteen B siirtyma. - | I SR
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3.

T

Vetotangon péd on kiinnitetty rungon korvakkeisiin oheisella tap-
piliitoksella. Vetotangon normaalivoimasta aiheutuu poikkileik-
kaukseltaan pyoredéin tappiin kuvan mukainen tasainen viiva-
kuormitus 0,4 kN/mm. Oletetaan, ettd korvakkeista puolestaan
kohdistuu tappiin symmetrisesti kolmiomaiset viivakuormitukset.
Materiaalina on terds S355, jolle oletetaan leikkausmy6térajan
olevan 7, =0,6R,.

a) Kuinka suuria ovat itseisarvoltaan suurin leikkausvoima ja
taivutusmomentti?

b) Kuinka suuri tapin halkaisijan d tulisi olla, jotta keskima-
rdinen leikkausjinnitys ei ylitd leikkausmydtorajaa var-
muudella 1,5?

¢) Kuinka suuri tapin halkaisijan tulisi olla, jotta taivutus-
jénnitys ei ylitd myo6torajaa varmuudella 1,5?
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Poikkileikkaukseltaan pyored putki (ulkohalkaisija
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B 4. o
/ 120 mm ja seindmén paksuus 5 mm) on valmistettu
________ T 5 T hitsaamalla terdsnauhasta niin, etti ruuviviivan E—
 — muotoinen hitsisauma muodostaa kulman & = 60° S
- putken suuntaisen suoran suhteen. Putkea rasittaa
vaintomomentti 7. )
a) Kuinka suuri T voi olla, jos putken teréksen
B— - suurin sallittu leikkausjénnitys on 150 MPa? e
b) Kuinka suuri T voi olla, jos hitsisauman suurin o
‘ sallittu leikkausjénnitys on 65 MPa ja nor- —
]; i maalijannitys 100 MPa? -
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